



参观武警支队有感

人民路学校小记者 曹永泽

军爱民，民拥军，军民鱼水情谊深。我们一行人在老师的带领下，怀着对人民子弟兵的崇高敬意，来到了淮北市武警支队。

首先映入眼帘的是庄重而神圣的前沿阵地——岗哨。武警战士笔直地站着，纹丝不动，表情严肃，让人感到威严。部队领导热情地接待了我们，陪同我们参观了营区。首先，我们来到宿舍，令我印象深刻的是战士们叠得四四方方有棱有角豆腐块似的被子，还有那洁白如雪的床单。让我们无不为之惊叹。离开宿舍我们来到了文体中心。里面有电脑，各种健身器材，棋盘娱乐。我一直认为军营是严肃的、枯燥的，想不到军营里的业余生活也是丰富多彩啊。这时，我们听到军营里响起了嘹亮的歌声，远处战士们迈着整齐的步伐，唱着嘹亮的军歌，那真是帅气十足，我们不禁跟着哼唱起来，看着国旗，心潮澎湃。

虽然参观的时间很短，但军营里的气氛已深深地感染了我们，大家都流露出一丝不舍。

这次参观武警支队让我深刻体会到部队的严守纪律、严谨求实的生活作风。也让我学会了今后怎样严格要求自己，像部队叔叔们学习肯吃苦不怕苦的精神，做一名合格的社会主义接班人。

指导老师：罗士轻

我笑了

淮纺路小学小记者 陆子越

2020年9月3日，对我来说是很重要的日子。因为那一天，是我拥有电话手表的一天。

一个月前，我看班里很多同学都拥有电话手表，我就想买一个。可爸妈不同意，说不能和别人攀比，况且电话手表很贵，我们买不起。当时我失望极了，我多么想有一个电话手表呀！

第二天，我又向妈妈提出买电话手表，并且告诉她，你提出的任何要求我都会做到。可妈妈说：“让我再考虑考虑。”我又一次失望地离开了。直到第三天，妈妈兴冲冲地跑向我，说我如果每天早晨起来跑步，中午睡觉，坚持一个月，就给我买电话手表。我爽快地答应了。

可能这对大家来说很简单，可是对我来说却很难，因为我从小就起得不早，中午也不睡觉。现在让我做到那可真是难上加难呀！但我还是答应了，因为我不是那种因为一点困难和挫折就放弃的！人生不受到点挫折，那就永远也无法领略山上的风光！

因此，每当我遇到困难和挫折时，我都会提醒自己：“加油加油，你能行的！”就这样坚持了一个月。9月3日，我得到了梦寐以求的手表。

那天，我笑了！

指导老师：费均玲

《三国演义》读后感

淮纺路小学小记者 郭玥

《三国演义》是我百读不厌的一本书，不同时期读它，都有不同的感受。

在幼儿园时，看的是连环画《三国演义》，它在我心中是一个个传奇的故事：桃园三结义，三顾茅庐，赤壁之战……我还明白了俗语“三个臭皮匠，顶个诸葛亮”“周瑜打黄盖，一个愿打，一个愿挨”“肚子在唱空城计”等的含义。

在上小学的时候，我看到是青少年版的《三国演义》。它在我心中是一部长篇历史小说。它不仅使我懂得了许多历史知识，更让我记住了一个个栩栩如生的鲜活人物：足智多谋的诸葛亮，忠胆仁义的关羽，粗中有细的张飞，赤膊上阵的诸将，抬棺上战场的庞德，阴险狡诈的曹操，软弱无能的刘禅……

稍大些的时候，再读《三国演义》，它在我心中是一本包含人生哲理，有着非凡意义的鸿篇巨制。我对其中的人物也有了更加深刻的理解和认识。如我最崇拜的诸葛亮，从“火烧新野”“骂死王朗”“空城计”“妙计斩魏延”这些波澜壮阔的历史事件中，显示出他非凡才智。可他也非神仙，如他让马谡去守街亭，导

致丢失了街亭，列柳两个军事重镇，一出祁连山失败，自己也被降职。料事如神的诸葛亮尚且如此，更何况我等平常人了。所以我们没有理由苛求别人的一点过失而横加指责，也不应该因为自己的一次考试失利而灰心丧气，更不应该为自己取得的一点成绩而沾沾自喜。人无完人，我们身上也存在着需要充实改进的地方。

而我喜爱的三国猛将张飞，在关羽死后，他便失去了理智，不务正业，无故鞭打士兵。最终导致自己被手下两名无名小将刺杀，还陪上了黄忠，刘备和蜀国几十万大军的性命，使得蜀国状况一落千丈。相反，魏国名将司马懿对诸葛亮的辱骂置之不理，态度乐观，使得一代奇才诸葛亮无计可施，以病死五丈原告终。可见当遇见悲伤、痛苦、气愤的事情时，应该理智地控制情绪，用乐观的态度战胜它，如果意气用事，后果将不堪设想。

随着我的长大，每次读《三国演义》都有不同的感受和理解，《三国演义》真是一本伴我成长的一本好书，让我受益匪浅。

指导老师：费均玲

读《少年特战队·特种兵大赛》有感

人民路学校小记者 陈晨

读过一本好书，就是交了一个益友。从小到大读过不计其数的书，其中我最喜欢的非《少年特战队·特种兵大赛》莫属了！

这本书的作者是张福远，笔名八路，中国少儿军事文学领军人物，倡导学会生存的教育理念。先后毕业于解放军某军事学院和首都师范大学，获军事学学士和教育学硕士，代表作有《少年特战队系列》《特种兵学校系列》《会飞的军校系列》《热血！中国军校》等。

这本书讲述了五位钢铁少年特种兵与外国特种兵进行比赛的事。他们分别是——深谋远虑的队长张小福、脾气暴躁的格斗高手火驴、“百科辞典”硬盘、神枪手杨大龙、食量与重量担当的蒙古大汉柱子。他们最小十三岁，最大也只有十六岁。外国特种兵写信挑衅，与中国特种兵展开大赛。其中让我印象最深的是神枪手大龙，他是一名顶级狙击手，平时不爱讲话，遇事沉着冷静，细心，默默无闻，野外生存能力超强，在狙击方面成了少年特战队的一颗明星，也是队长张小福最佩服、最信任的人。但这位神枪手却在大赛中发生了意外。

杨大龙在高空跳伞时意外扭伤了脚，可他依然以坚强的毅力完成了项目，到了最后一项，也就是五百

米越野之前，与其随行的翻译、医生都劝大龙不要比赛了，如果再这样下去，脚上的伤会越来越严重，甚至会截肢。可大龙却说了一句让在场所有人震惊的话：“与其没有尊严的退出比赛，还不如下半身在轮椅上维护尊严！我要保卫的不是个人，而是国家的尊严！”是啊！尊严，对于一个国家一个民族是很重要的，大龙把自己的健康放在一边，也要尽力维护国家的尊严！这是一个十六岁少年说出的话吗？虽然只是一位小说人物，但仍让我感动！他让我想起了钟南山院士，疫情暴发时，他告诫全国人民不要去武汉，自己却第一时间赶往武汉，不顾生命危险救活了成百上千的病人。正如《少年特战队》的封面上说：“因为年少，所以勇敢；因为勇敢，所以成长！”

正如《梅花魂》中所说：“几千年来，我们中华民族出了许多有气节的人物，他们不管历经多少磨难，不管受到怎样的欺凌，从来都是顶天立地，不肯低头折节。”

读了《少年特战队·特种兵大赛》，我的感悟很多，如果你也有兴趣，你也拿来读一读吧！相信读了它，你也会成为勇敢、智慧、有担当的阳刚少年！

指导老师：程小慧

快乐星期天

人民路学校小记者 郭芝彤

星期天，爸爸要带我们去皇藏峪爬山，我和弟弟都很高兴。吃完午饭，我们就出发了。透过车窗，我看到了河边的垂柳在微风中梳理她美丽的辫子，路边五颜六色的小花争相斗艳。不知不觉就来到了皇藏峪。

一下车爸爸就去买票，我们顺着大门进去就看到路的右边有个湖，我和弟弟赶忙跑过去，发现湖里有许多鱼，最让我们喜欢的是那颜色鲜艳的金鱼在碧绿的湖水里游来游去。我们顺着湖上的小木桥继续走，就看见一道瀑布落下来。“姐姐，快看，有彩虹！”弟弟惊奇地叫道。爸爸走过来给我们解释彩虹的形成原因。

我们一边听一边走，走了一会就到一个陡坡的地方，弟弟说走不动了。爸爸说：“前面有张仙人床，爬到仙人床休息一下就有力气了。”弟弟听了，顿时有了力气，我们一路小跑，不一会我们就找到了仙人床，原来就是一块像床的大石头。我们俩高兴地爬上仙人床上躺下来。“好舒服啊！”我们俩异口同声地说。躺了一会儿，我们继续前进，一会儿又看见了路上有许多木头做成的木桩，这些木桩又成为了我们的游乐场，我们在木桩上蹦跳嬉戏，玩得很开心。

爸爸又催着我们继续前进，刚走没多久，就看见路旁有秋千，我和弟弟又玩起了秋千。一抬头，发现爸爸已经走远了，我和弟弟连忙追上去。爸爸说，加油，马上到山顶就能看见玻璃栈道了。我们鼓足了劲，一口气爬上了山顶。山顶的风很大，空气也很新鲜。站在玻璃栈道上向下一看，太吓人了。山那么高，山底那么深，我小心翼翼向前挪步，弟弟却在上面蹦蹦跳跳，一点也不害怕。玻璃栈道旁边还有几个望远镜，我从望远镜里看另一个山头的景物，都变得更清晰了。

快乐的时光总是过得飞快，太阳已经下山了，爸爸一遍又一遍地喊我们回家，我和弟弟才恋恋不舍地跟爸爸下了山。

指导老师：魏雪雁

我长大了

淮纺路小学小记者 杜欣妍

相信每个人都会有一件让自己觉得很有成就感的事情吧！哪怕只是一件很小的事，也会让你认为在那一刻自己长大了。

记得在我九岁时，奶奶帮我做好早饭，就带着弟弟出门了。因为那天是周六，所以我起得比较晚。起来之后饭菜已经凉了。我就想着把这些菜重新再炒一下。于是，我到厨房打开煤气，把菜放到锅里。但是不知道是不是火开得太大了，我已经看到了几片菜叶已经变黑了。我赶紧把火关掉，把菜盛出来。把菜热好之后，我又去煎了一个鸡蛋。煎鸡蛋，我可最拿手了。先在锅中倒了一点油，接着放入鸡蛋两面煎熟就可以了。

我的早餐终于做好了，我既开心又兴奋，因为那一次是我第一次做饭。那一刻，感觉我长大了。

指导老师：费均玲